

冰球冰壶冰盘“走进”体育课堂

平房区探索教体融合新模式引领“平房娃”逐梦冰雪

李鹏 本报记者 梁可心

北京冬奥会赛场,中国女子冰球队队员方新、何欣,王雨晴,中国男子冰球队队员国家宁、项旭东都是“平房娃”,多年来,平房区已为国家队培养了许多优秀的冰雪运动员。为发扬冰上运动传统优势,平房区坚持推进“学校+冰雪”育人模式,如今,冰球、冰壶、速滑、冰盘、雪地足球等项目均已走进体育课堂,赛场上“平房娃”们屡创佳绩。

在黑龙江省第三届学生雪地足球冠军杯比赛中,平房区南城第一小学校(原新华小学)、55中学分获小学组、初中组冠军;在哈尔滨市体育传统校冰球比赛中,南城一小获小学组冠军;在哈尔滨市速滑项目比赛中,保国一校张涌铂斩获短道速滑冠军……据平房区教育局局长李慧介绍,围绕“增强学生体质,发展学生技能,培养体育专业人才”总目标,平房区积极探索,逐渐形成了以“学生体质健康提升为基础,特色品牌学校创建为抓手”的教体融合新模式,培养出一个又一个冰城校园“冰雪之星”。

**77名国家级运动员
从这里“出发”**

平房区南城一小和99中学在冰

雪项目上都有着强大的基因传承,中国女子冰球队队员方新、何欣和王雨晴就是这两所学校的毕业生。

2018年7月,南城一小的冰球队被确定为全国唯一一家少儿组业余女子冰球队,功勋教练王伟担任领队。当时,学校仅有一个空空荡荡的大操场。他们凭借“发展冰球运动,创建品牌学校”的信念,在原校长刘万富的带领下,自己浇冰场、自制球杆、教师捐款给学生买装备……在条件有限的岁月中,不断创造佳绩。

2018年,在市政府的支持下,南城一小校园里建成了一幢现代化的冰球馆,场馆条件有了根本改善。刘万富校长被市政府授予“2020年哈尔滨冰雪活动市长特别贡献奖”荣誉称号。二十年来,该校共培养出国家级运动员77人、省级女子冰球队员17人,30%的市冰球队队员都来自这里。

加强基点校建设 为国输送“奥运苗”

曾于2003年被认定为哈尔滨市冰球基点校的平房区新疆二校,十几年来,学校冰球队已向哈市输送26名队员,其中5名入选国家队,现中国男子冰球队队员国家宁、项旭东,小学时均就读于新疆二校。看着激烈



“冰球少年”驰骋冰场。

的冰球赛事,国家宁的班主任老师张洁和教练常大勇感慨万千,“国家宁从小在训练中就肯吃苦,严格按照要求训练、动作总是一丝不苟。凭借多年不懈的努力,他终于成为了奥运赛场上身手矫健的主力队员,更成为了母校的骄傲”。

在我省“深化冰雪体育教育改革”的浪潮中,平房区大力加强基点校建设,目前拥有国家级冰雪特色学校5所、省级冰雪特色学校6所、市级冰雪特色学校1所、省级冰球基点校3所、省级冰壶基点校2所、省级小学时均就读于新疆二校。看着激烈

学校被授予王嘉廉冰球希望小学。平房区保国一校是省级百所短道速滑学校,他们从师大附中聘请教练,于2018年组建了平房区第一支速滑队。2022年1月,学生张涌铂获得了哈尔滨市速滑比赛金牌,黑龙江省速滑比赛500米、1000米双料季军,团体追逐赛冠军的优异成绩。

“今年,平房区将以‘冬奥’为契机,继续推动冰雪文化,科学设置冰雪课程,优化教体融合,为冰雪专业人才的选拔和培养作出积极的贡献,让更多的平房学子乐享冰雪、逐梦未来。”李慧说。

**燃情冰雪 一起向未来
2022北京冬奥特别报道**

随冬奥起舞 冰雪“热”起来

随着北京冬奥会的火热进行,冰城市民参与冰雪运动的热情空前高涨,各大滑冰场和运动场馆“热”了起来。冰上运动受到更多孩子的喜爱,孩子们在教练带领下学习专业知识,体验冰雪运动的乐趣。

本报记者
孙岩 赵亮摄影报道



垃圾分类渐成生活新时尚

哈尔滨新区以精细“管”推动精准“分”,让更多人养成垃圾分类好习惯

■本报记者 张焱

日前,家住哈尔滨新区(松北区)海江城小区的居民李佳欣收到一箱生活日用品,有纸抽、洗洁精、毛巾等。“在我们小区,居民正确投放垃圾,就能领取积分,再用积分换取日用品,大家分类投放垃圾的热情高涨。”李佳欣告诉记者。

垃圾分类看似举手之劳的小事,却是一场城市精细化管理的大考。自哈尔滨开展生活垃圾分类工作以来,哈尔滨新区党政主要领导高度重视,亲自抓、现场查,从市政执法部门到基层社区,各单位全力推进生活垃圾分类工作。

目前,哈尔滨新区生活垃圾分类知晓率达到100%,参与率大幅提升,厨余垃圾量明显增多。在这里,垃圾分类渐成生活新时尚。

“高位”推动+建章立制 确保垃圾分类长治长效

2月14日,松北区生活垃圾分类领导小组办公室在“松北区垃圾分类工作群”下发考评通知,通知群成员该区将创建一批垃圾分类工作典型。

“松北区垃圾分类工作群”不是一个简单的工作群,群成员中有松北区委、区政府主要负责人,各委、办、局主要负责人,街道办事处当家人等。每次有关垃圾分类方面的信息,都从这个“中枢”迅速传递到各单位,确保信息传递快、不走样。

这个工作群还有一项职能,就是“晾晒功能”,区里评出的垃圾分类“红黑榜”,每期要在群中展示,上“黑榜”的街道需在此说明情况,提出具体改进措施。在“红脸出汗”中,松北区各街道形成了奋勇争先的良好氛围。

“松北区委区政府高度重视垃圾分类工作,党政主要领导亲自抓,到垃圾分类现场督战检查。同时,建立了区、街道、社区三级包保责任制和具体工作推进专班,确保这项工作一抓到底,抓实抓细抓到位。”松北区城市管理和行政

处,发放宣传手册和给市民的一封信55万余份,张贴宣传海报54377张,制作宣传短视频825个,基本实现垃圾分类宣传全覆盖。

宣传到位,管理精细。记者在常居区垃圾分类“红榜”榜首的南京路街道办事处副主任房克南的办公桌上看到一张“垃圾分类社区、物业公司检查量化表”,表中设“宣传、撤桶并点、督导员、厨余量、分类知识掌握”等10项指标。

据房克南介绍,办事处每天对社区和物业企业在这张表上进行量化打分,按月、季、年进行排名,对于前列单位给予物质奖励,这项举措充分调动了参评单位的积极性。

层层量化打分排名。松北区垃圾分类工作领导小组结合区情实际,精心制定每月考核细则,并抽调街道、社区干部参与考核组工作,在实施考核公平公正的同时,为参与单位提供交流学习平台。

韩林娜介绍,区每月派出4个检查组分别对13个街道办事处居民小区、“九小门店”和公企单位,通过明察暗访形式进行专项检查,综合区垃圾分类办公室内业整理、信息上报及厨余垃圾总量情况,形成考评结果。

智能分类 + 奖励积分 未来有望全区全覆盖

扫一扫二维码,箱盖自动开启,自动显示重量……这是2月14日记者在松北区太阳岛街道办事处中海江城小区智能垃圾分类投放器旁看到的一幕。

该设备采取“互联网+智能分类回收”模式,包括线上快分类App和线下智能垃圾分类回收终端。其中,快分类App是一款智能垃圾分类回收应用软

件,具有在终端机器上垃圾分类投放后积分赚取、商城线上积分兑换、垃圾分类查询、垃圾分类知识普及、语音识别垃圾类型、大件废旧物品上门回收等功能。而线下智能垃圾分类回收终端针对厨余垃圾、其他垃圾、可回收物和有害垃圾进行分类收集。设备内置满载预警、温度检测,时刻检测箱体内部状态,保障设备正常运行。

据该小区物业公司工作人员介绍,该设备采用扫码验证用户身份,即用户将投递码对准此设备扫码区,设备内部的智能扫码装置将自动识别用户二维码,按照提示进行垃圾投放,箱内设置重模块,可以检测垃圾重量,防止垃圾过重,以方便及时清理。

投放完毕后,居民将收到一条积分信息,提示本次投递的种类、重量和相应累积的积分额。每次投放都会换算成积分,并转入积分账户,使用积分可以兑换生活用品。如果居民不进行垃圾分类或者分类有错误,安装在智能回收箱旁的摄像头会实时记录,追溯错误源,后台将根据情况减掉积分。

这种“科技+管理”的垃圾分类模式,已在松北区3个居民小区实现。据韩林娜介绍,该区将于今年3月末在96个居民小区设置智能投放站452个。目前,这项工作前期招标已经完成。松北区未来有望在所有居民小区设置智能投放站,运用科技手段,进一步提升垃圾分类的参与度和准确率。

“实行垃圾分类,关系广大人民群众生活环境,关系节约使用资源,也是社会文明水平的一个重要体现。”哈尔滨新区之所以能调动起居民参与的积极性,让垃圾分类渐成生活时尚,关键就是下了一番“绣花”功夫。以精细化“管”推动精准地“分”,让更多人行动起来,养垃圾分类的好习惯。

“松北区委区政府高度重视垃圾分类工作,党政主要领导亲自抓,到垃圾分类现场督战检查。同时,建立了区、街道、社区三级包保责任制和具体工作推进专班,确保这项工作一抓到底,抓实抓细抓到位。”松北区城市管理和行政

推动垃圾分类 共创文明冰城

哈尔滨市第十五届人民代表大会常务委员会公告

(2022年第1号)

张友树(香坊区选举),因个人原因本人提出辞去市十五届人大代表职务请求已被选举单位接受。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,其市十五届人大代表资格依法终止。

哈尔滨市第十五届人民代表大会现实有代表582名。

特此公告。

哈尔滨市人大常委会 任免职名单

(2022年2月16日哈尔滨市第十五届人民代表大会常务委员会第四十四次会议通过)

决定任命:

冯昕为市政府副市长;
尹喜峰为市公安局局长;
尹承云为市退役军人事务局局长;

贾洪涛为市审计局局长;

迟勇为市营商环境建设监督局局长。

任命:

娄彦江为市监察委员会副主任;
陈喜平为市中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员;

王刚为市中级人民法院刑事审判第一庭庭长;

宿雷为市中级人民法院刑事审判第二庭庭长;

王泉为市中级人民法院民事审判第四庭庭长;

关冰为市中级人民法院民事审判第五庭庭长;

吴立辉为市中级人民法院清算与破产审判庭庭长;

孔祥群为市中级人民法院行政审判第一庭庭长;

高俐娟为市中级人民法院立案一庭庭长职务;

赵元彬为市中级人民法院审判监督第一庭庭长职务;

陈学伟为市中级人民法院执行局执行二庭庭长职务;

宿雷为市中级人民法院刑事审判第一庭副庭长职务;

陶传贵为市中级人民法院民事审判第一庭庭长;

刘建民为市中级人民法院民事审判第二庭庭长;

郑家龙为市中级人民法院民事审判第三庭庭长;

马瑞为市中级人民法院审判监督第一庭庭长;

李波、李金禄、隋海滨、王守春为市中级人民法院审判员;

张鹏、刘阳、徐吉雷为市人民检察院检察委员会委员;

蔡春燕、项海杰、王滨洁、李士凯、肖忠良、关永吉、徐军、陆小庆为市人民检察院检察员。

批准任命:

李坦嗣为道里区人民检察院检察长;

程立华道外区人民检察院检察长;

洪海为南岗区人民检察院检察长;

林月荣为香坊区人民检察院检察长;

孙玉彬为平房区人民检察院检察长;

宋铮铮为松北区人民检察院检察长;

付爱民为呼兰区人民检察院检察长;

苏彦来为阿城区人民检察院检察长;

李永志为双城区人民检察院检察长;

司铁峰为五常市人民检察院检察长;

张锐为尚志市人民检察院检察长;

任强为巴彦县人民检察院检察长;

李悦为宾县人民检察院检察长;

苏彦来市人民检察院检察委员会委员、检察员;

孔祥群市中级人民法院民事审判第三庭副庭长职务;

吴立辉市中级人民法院民事审判第四庭副庭长职务;

范晓军市中级人民法院行政审判第一庭副庭长职务;

仲治市中级人民法院行政审判第一庭副庭长职务;

于志远市中级人民法院行政审判第二庭副庭长职务;

彭华杰市中级人民法院执行局执行二庭副庭长职务;

陶传贵市中级人民法院民事审判第一庭副庭长;

刘建民市中级人民法院民事审判第二庭副庭长;

郑家龙市中级人民法院民事审判第三庭副庭长;

关冰市中级人民法院民事审判第一庭副庭长;

马瑞市中级人民法院审判监督第一庭副庭长;

李波、李金禄、隋海滨、王守春为市中级人民法院审判员;

张鹏、刘阳、徐吉雷为市人民检察院检察委员会委员;

宋铮铮、李永志、房丽艳、强国忠为市人民检察院检察员职务。

因工作变动,金银墙请求辞去哈尔滨市中级人民法院院长职务。经哈尔滨市第十五届人民代表大会常务委员会第四十四次会议审议,决定接受金银墙辞去哈尔滨市中级人民法院院长职务。

因工作变动,金银墙请求辞去哈尔滨市中级人民法院院长职务。经哈尔滨市第十五届人民代表大会常务委员会第四十四次会议审议,决定接受金银墙辞去哈尔滨市中级人民法院院长职务。

哈尔滨市人大常委会关于接受金银墙请求辞去哈尔滨市中级人民法院院长职务的决定

(2022年2月16日哈尔滨市第十五届人民代表大会常务委员会第四十四次会议通过)

因工作变动,金银墙请求辞去哈尔滨市中级人民法院院长职务。经哈尔滨市第十五届人民代表大会常务委员会第四十四次会议审议,决定接受金银墙辞去哈尔滨市中级人民法院院长职务。

因工作变动,金银墙请求辞去哈尔滨市中级人民法院院长职务。经哈尔滨市第十五届人民代表大会常务委员会第四十四次会议审议,决定接受金银墙辞去哈尔滨市中级人民法院院长职务。

因工作变动,金银墙请求辞去哈尔滨市中级人民法院院长职务。经哈尔滨市第十五届人民代表大会常务委员会第四十四次会议审议,决定接受金银墙辞去哈尔滨市中级人民法院院长职务。

因工作变动,金银墙请求辞去哈尔滨市中级人民法院院长职务。经哈尔滨市第十五届人民代表大会常务委员会第四十四次会议审议,决定接受金银墙辞去哈尔滨市中级人民法院院长职务。

因工作变动,金银墙请求辞去哈尔滨市中级人民法院院长职务。经哈尔滨市第十五届人民代表大会常务委员会第四十四次会议审议,决定接受金银墙辞去哈尔滨市中级人民法院院长职务。

因工作变动,金银墙请求辞去哈尔滨市中级人民法院院长职务。经哈尔滨市第十五届人民代表大会常务委员会第四十四次会议审议,决定接受金银墙辞去哈尔滨市中级人民法院院长职务。

因工作变动,金银墙请求辞去哈尔滨市中级人民法院院长职务。经哈尔滨市第十五届人民